

Rok 1962.

Činnost MNV

V popředí zájmové činnosti rady a zemědělské komise je stále plnění plánu v zemědělství. Kontroluje se stále postup zemědělských prací a plnění dodávkových nároků, neboť rok je suchý a jsou opatřovány obavy z výsledků hospodaření JZD.

Rada NV vede sama otázky 1 a 9. května, s pitavým výsledkem.

J.O. kulturního domu byla zářazena až na rok 1963 a rada NV sakra (bez stavební komise) schválila příslušnou dokumentaci a stavební záměr. Tímto bylo jednotno na ONV odbor sled. jelikož původně povolena částka 80.000 Kč by nepostačila na státnou opravu kulturního domu. Částka byla zvýšena na 135.000 Kč.

Zároveň obce mluví velmi vážně. NV urcuje nápravu jak na ONV tak na ředitelské uvel. skladu; bohužel výsledky se dostávají jen pomalu.

Byla též organizována akce zvelebení obce a pro tento účel zajištěn přírůstek potřebných stavebních hmot.

Koupaliště Boušova bylo dáno do péče okolním chalářům a to bez nájemného, v odměnu za jeho udržování.

Kultura

Jelikož kulturní dům je uzavřen nebyla pro rok 62 plánována obyčejná kulturní a osvětlová práce.

Byla organizována jediné oslava MDZ, v zimních měsících některé taneční zábavy, kromě toho kulturní výjezd.

JZD

Už se zvedlo hospodaření JZD, jehož neúspěchy se vidí jen ve zdejším lidech, dosazen byl od ONV za předsedu družstva s. Plšek, vizi človek, dobrý straník, ale neodborník (nezemědělec). A rok byl suchý! Místo plánovaných Kč 19.- dostalo se jen 11.55 Kč na jednotku.

Plnění plánu: obiloviny 87%, brambory 28%, maso 91%, mléko 64%, vejce 63%. Průměrný výnos brambor 70_g/ha!

Duž všestranná pomoc NV a zajištění splnění zřizujících prací pod kontrolou rady NV nepomohla zlepšit výsledky hospodaření.

Výstavba, chaty

Umělé, sítky
narození.

Rok 1963.

Činnost MNV.

Jako již před tím kontroly se nadále doobírávám programem zemědělských prací a plnění dodávek. Jde spíše o statistická data plnění co ukazatele významnější zda není třeba nějakého ekonomického „postřehu“, který by zabránil nežádoucímu hospodářskému výsledku.

V celostátním rámci šetření elektrinou zavedeno i u nás vyprávnění elektr. proudů po 2 metry. I v noci je výjimečně osvětlení vypnuto! A lucerny nejsou!

Služby MH budou doplněny el. zehlnou (el. mandl objemová) ale požadavek aby byl v místě kadeřník a holič je stále nesplnitelný.

Těž je stále nesplnitelný požadavek autobus. spojení Klínce - Bojov - Lisovice - Mníšek stejně jako zřízení zdravotnického střediska v Lisovicích (pro malý důrazný postup NV)

Také se NV nedareí přimět Jednotu IŽD k zavedení pořádku v pohostinských (v Lisovicích), která jsou obě nebo střídavě většinou zavěna, což nelze považovat za uspokojování potřeb obyvatele (což je program a náčt IŽD).

Pro zřízení telefonní místnosti v Lisovicích přiměl NV 2 místnosti v op. Tím se velmi ulehčí telef. služba, který už dosud byl vázán na Mníšek.

IŽD

Předseda IŽD je zprvu navzdale s. Plšek, později je nahrazen by. Křetkovem ze st. stavu v Přezanech. On tento má pozmánit a velmi činné plány na zlepšení hospodářské situace družstva, také se mu nedareí zvýšit nějak podstatně výnosy. Z plánovaných Kčs 16 - na jednotku klesla skutečná p. j. na 12.30 Kčs.

Plán splněn následovně: obilniny 111%, brambory 56%, maso 86%, mléko 76%, vejce 124%.

Finanční situaci družstva nemůže zlepšit ani spor s Hradkovými - Mníšek o náhradu škody popravkem poli, jelikož Hradkovy stále oddalují vyřízení sporu. K jara se projevil čitelný nedostatek krmení, proto není plněno mléko a maso. Dopivoť je zde vůbec abnormálně mléka (skoro jako u dobré kozy), ale brakovat se nesmí! Porceť nebylo ideální, naopak spíše suché, čímž samozřejmě šepeta jak zelená krmiva, tak brambory.

Káslužným činem bylo zřízení družstevní vyřádkovny obilí pro členy IŽD, která je přístupna i ostatním občanům (měsíční počet je dán výkonem 1 kuchařky).

Kultura a školství

Konečně se Lisovice dočkaly opětového otevření knihovny. Místní budova IŽD byla dokončena a také sřepomocí hospodáře OB s. Müllera a knihovnička a mládeže byla knihovna přestěhována do zasedací síně budovy IŽD. Po organizaci provedené za pomoci pracovníků UOD - Praha západ zahájí opět činnost počátkem r. 1964.

Jelikož v obresi Praha-západ propadla slintarka byly ovládnuty restace jarní slavnosti.

Pro kuchyň mateřské školy zakoupil MV ledničku, čímž se velmi ulehčí kuchyňskému provozu. Tato investice byla skutečně namístě.

Matriska

Rok 1964.

Činnost MNV

Finančním hospodařením v loňském roce bylo aktivní. Snad proto přehléstla se obec do soutěže "O vzornou obec okresu Praha-Západ". Názor na vzor" mohl být různý, není-li však v obci hygienicky vyhovující prodejna, není-li škola, není-li kulturní dům, nefunguje-li veřejné osvětlení atd. není ani vzorná obec.

Zřízení zdravotního střediska v Čísovicích definitivně padlo.

Spolupráce zemědělské společnosti opět jen ve zprávách o postupu zemědělských prací, přípravosti strojí, plnění agrotechnických dluhů atd (na podkladě údajů dáravých družstevem) což ovšem je bez vlivu na výsledky činnosti JED. To co dobře dopadlo byly oslavy 1. máje, které se poprvé konaly v Čísovicích. Měly překonat nárost, síbna byla na hřišti, počasí bylo pěkné a také to vše dohromady velmi dobře vyznělo.

J.O. kulturního domu dosud není skončena. Výsledky kontroly postupu prací rada MV schválila.

Tento rok je ve znamení všeobecných voleb. Kandidáti do NS, KNV, ONV a MNV byli představeni na veřejné schůzi dne 2.6.64. Ve volbách zvolen nový NV v tomto složení: předseda J. Červenka, Bojov, členové rady NV: Kaspar, Brabec, Kovák, Klainer, Poláček, Obermajer, Dymáková, Korynta - včetně členové strany. Nový výbor se dává do práce; započalo s opravou obecních cest v Čísovicích a Bojově, zatím objektivním širku. Usneseno zřízení vodní nádrže a prohloubení potoka v Bojově, z důvodů protipožárních. Na počest oslav 20. výročí osvobození naší vlasti usnesena oprava vzhledu obce opravou budov (ovšem na náklad a seřizování majitelů). Jednalo se s KS Zbraslav o odvoz popelky a dodání popelnic - což nakonec vyřadilo z programu pro finanční náklady (asi proto, že čistota je jen 1/2 zbraví). Akce zvelebení obce byla do konce října oceněna v hodnotě díla na 57.000,- Kčs.

Zásobování
a služby.

Zásobování obce masem, pojištěním prodejnou, různé. Je dlouhé čekání neboť prodejna nedodrží příjezd a výběr je malý. Nová prodejna Jednoty je příchod hrozbou budoucnosti, neboť slibovaná stavba nebyla zahrnuta do plánu 1964-65. Obě pohostinství jsou opět většinou zavřena (Jednota věci neřeší a stížnosti asi ukládá do koše). Požadavek na Jednotu za zřízení menší pohostinné prodejny v pohostinství "U nádraží" odmítla Jednota "pro nedostatek sil" (v Bojově to dělá vedoucí pohostinství a dobyte). Rada NV sice "hrabala" na palčivě adaptaci verandy v pohostinství, ale tím to skončilo.

Veřejné osvětlení v obci již dlouho nefunguje; většina svítel byla sejmula při rekonstrukci sítě, ale již nenamontována nebo byla poškozena a oprava jde obvyklým tempem "co se vleče neuteče".

Dodávka brambor občanům na uskladnění byla provedena včas, hlavně za sluhu JZD.

JZD

Počasi nebylo příznivé zemědělským pracím; rok byl v průměru studený a větrný, a tak i přes pomoc poslanců NV a občanů, kteří pomáhali při senech a výmlatu, nebyl plán splněn (zrno 63%, brambory 88%, maso 84%, mléko 90%, vejce 105%). Vděčna za pracovní jednotku dosáhla dosud nejvyšší hranice Kčs 9.50. Sklizeň brambor byla provedena do konce října, ovšem za pomoci tří brigád. Dojivost krav opět kapitolně klesla (selhala rostlinná výroba, byl nedostatek písků), výkup neodbíral vyřazené jalovice, býk na žir byl nadstav; zejména však řízení družstva byl nad síly dosazeného předsedy družstva (Ing. Vleček). Stálý pokles výkonosti družstva vedl nakonec k rozhodnutí výrobní zemědělské správy Praha-západ, aby družstvo bylo zrušeno (schváleno na mimořádné schůzi rady MNV dne 18.9.1964)

a odvoláno Státnímu statku Zbraslav, což bylo na obecní schůzi dne 23.9. 1964 většinou členů schváleno. Členové také souhlasili a odvolali své pozemky do bezplatného užívání S.S. byli zčásti bonifikováni. Tak nestavě skomčelo obecní hospodaření v obci.

Kultura.

Překně proběhla oslava MDŽ, také oslava 1. máje, která byla poprvé v Čísovicích. V říjnu provedeny oslavy ZDS v rámci oslav VRSSR. Adaptace kulturního domu nepokračuje vhodným tempem a proto místní mas. organizace podporují petičníou stávkou kanceláři prezidenta republiky (v listopadu 1964). Na definitivní provedení však budeme zřejmě ještě dlouho čekat.

Matrika.